

# ජව්ජෙට් අනාගතයක්



ශ්‍රී ලංකාවේ දේශපාලනය නියෝගෙන් පෙර නොදුටු සංදේශිතයක බව වැඩි දෙනෙකුට තේරෙනවා. මෙතනින් එනා දේශපාලන අනාගතය මොනවගේ වෙයිද කියන එක ගැනනම් මත විවිධාකාරයි. ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය මහින්දට ගිනවත් සහ හැකි වශයෙන් හේද වෙලා ඉන්නේ. බණ්ඩාරනායක වරුන්ගේ දරුවන්ට නිබ්බ ආකර්ශණය රාජපක්ෂ දරුවන්ට සමාජයේ තැන. එම නිසා රාජපක්ෂ-වරු ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයේ පාලනය හැටහන අත්පත් කරගන්නත් එක එක පාරම්පරාවකින් එනාට යන්නේ තැන. රාජපක්ෂවරු අයින් වුණත් මෙලිපාල සිරසේනටත් මේ පරම්පරාවෙන් එනාට පක්ෂය ගෙනයන්න රට පිළිගත් දෙවන පෙළක් ඇතිවී තැන.

එක්සත් ජාතික පක්ෂයට නායකත්වය පුත්තේ ශ්‍රීලනිපත වඩා බොහෝම වෙහෙස පුද්ගලයින්. ඒක පොඩ්ඩක් හරි වෙහෙස වුණේ රණසිරි ප්‍රේමදාස ජනාධිපතිවරයා හරහා. විශාල කාලයක් පක්ෂයේ ඉදිරි පෙළේ නායකයෙක්ව සිටි නිසාම ඔහුට නායකත්වය ලැබුණා. රනිල් ගෙන් පසු එජපයට මොහට වෙයිද කියන එක ගැන නම් මට නියෝගෙන් කුතුහලයක්. ඒකට හේතුව පාර්ලිමේන්තුව එක්සත් ජාතික පක්ෂයෙන් පිළිගත හැකි ආකාරයේ දේශපාලකයින් වන එරාත් විමුක්ති, ආචාර්ය හර්ෂ සිල්වා වැන්නවුන් දේශපාලනයට ලගඳි පැමිණියවුන් වීම. එම නිසා බොහෝ විට රනිල් ගෙන් පසු සජිත් ප්‍රේමදාස නායකත්වයට පත්වෙන්න පුළුවන්.

සජිත් පක්ෂයේ තරුණ කොටස් අතර කැමැත්තක් දිනා ගත් කෙනෙක් බව සත්‍යයක් වුණත්

දේශපාලන දර්ශණයක් පෙන්වුම් කල අයෙක් නොවෙයි. ඔහුට සමාන ශ්‍රීලනිප දේශපාලකයා වුණේ මහින්ද. මහින්දත් දේශපාලනයට සම්බන්ධ පාක්ෂිකයින් අතර ඉතා ජනප්‍රිය වරුන්ය. ඒ වුණාට රට ගැන දර්ශණයක් ඇති කෙනෙක් නොවෙයි. සජිත් විපක්ෂයේ සිටි සමයේ සහ ඇද ක්‍රියා ගැන සලකන විට මේ දර්ශණයක් ඇති හැකි වෙනස ගැන හොඳින් පැහැදිලිවෙනවා. එක කාලයක ඔහු රැකියා ගැනි තරුණියන්ට මනඟ මෙහින් බෙදා දෙන ව්‍යාපෘතියක් කරගෙන ගියා. එක දෙනෙකුට මෙහිමක් ලැබුණු විට අවට නිවෙස් වල අයගේ මැනුම් අවශ්‍යතා සපුරා ඇතිවේක ආදායමක් ලබා ගත හැකි වුණත් හැම තැනම මෙහින් බෙදුවාත් වෙන්ගේ සැමටම එය ආර්ථික වශයෙන් අවාසිදායක දෙයක් වෙන එක. දර්ශණයක් ඇති අයකු කරන්නේ මනඟ ඇදුම් වලට ඉල්ලුමක් ඇති කර දීම පමණයි ඒවට එම තරුණියන්ට ලිපිත් එකක් හරහා හෝ මෙහිමක් ලබා ගෙන එම කර්මාන්තයේ යෙදෙන්න පුළුවන්. ඔහුගේ දක්ෂතාවය හෝ සම්බන්ධකම් යොදවා එවන් ඉල්ලුමක් එනම් ඕබ්බ මෙටට ගැනුම් කරුවන්ගෙන් හෝ විදේශය ගැනුම් කරුවන්ගෙන් ලබාගෙන එම රැකියා විරහිත තරුණියන්ට ලබා දෙන කුමක් හැදවූවත් එම කුමක් අඩු වියදම් එවෙන්ම දීර්ඝ කාලීනව ඔවුන්ට සහ රට වාසි වෙන දෙයක් වෙන්න තිබුණා. ලොකදී එලිදුටු රජයා දීමේ නාඩගම තව උදාහරණයක්.

මෙවිට දිග හැඳින්වීමකින් පටන් ගන්නේ වෙන දෙයක් කියන්න. එනම් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට හුදුරු අනාගතයේදී බලයට එන්න ඇද රට නියෝග සැදියවූවන් ප්‍රයෝජනයට ගන්න හරම් දැක්මක්

සහ වැටහීමක් ඇතිවෙයිද කියන දේ ගැන කිතන්න. මගේ අදහස නම් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ 1994 දී ටෝනි බ්ලොක් විනාශය කම්කරු පක්ෂයේ නායකත්වය ගත්විට පක්ෂයට කල වෙනස හැඳුරිය යුතුයි කියායි. 1994 ට පෙර බ්‍රිතාන්‍ය කම්කරු පක්ෂය සමාජවාදී ප්‍රතිපත්ති දරු පක්ෂයක්. 1979 සිට කිප ව්‍යාධිමත් දක්ෂිණාසික බ්‍රිතාන්‍ය කොන්සර්වටිව් පක්ෂයට පැරදුණා. 1994 දී කම්කරු පක්ෂ නායකත්වයට පත් බ්ලොක් එය සමාජවාදී සහ කම්කරුවන්ගේ පැත්තට අදින පක්ෂයක් ලෙස නොව තව ආර්ථික ක්‍රම පිලිගන්නා නවීන පක්ෂයක් බවට පත්කලා ඉන් අවුරුදු තුනකට පසුව කම්කරු පක්ෂය බ්ලොක් සටනේ ජයගන්නා. ඔවුන්ට පිට පිට මහ මැතිවරණ තුනක්ම බලය ලබා ගන්න පුළුවන් වුණා. අතින් උදාහරණය ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය. 1956 සිට 1983 දක්වා තිබූ සම මැතිවරණයකටම ඔවුන් පෙනී සිටියේ සමාජවාදී ආර්ථික ප්‍රතිපත්ති ඇදහන පක්ෂයක් ලෙසටයි. 1993 නායකත්වයට පත් වන්නකා කුමාරසාතුංග මෙය වෙනස් කලා. ඔවුන් සමාජවාදය අහහාර විවෘත ආර්ථිකය පිලිගන්නා. 1994 දී ඔවුන් පො-රොන්දු වුණේ විවෘත ආර්ථිකය මානුෂික මුහුණුවරින් කියන මැතිවරණ පාඨය. එසේ නො-වන්නට ඔවුන්ට ජයග්‍රහණය කරන්න වෙන්නේ හැක.

ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ ඇති බොහෝ භාවය අත්හැරීමට සමාජවාදී හැටි අහහැරීමට නොදුම කාලය මෙයයි යන්න මගේ විශ්වාසයයි. මෙය කිරීමට රටේ මුදල් කාබාසිනියා කරන ඔවුන් පාවු ලබන ආයතන විකිලට විරුද්ධ වීම.

පොද්ගලික අධ්‍යාපනයට විරුද්ධ වීම, වෘත්තීය සමිති පැත්තට ප්‍රමුඛත්වය දෙමින් ව්‍යාපාර වල කම්කරු අසහනය ඇතිකිරීමට උල්පත්දම් දීම වැනි අද ආර්ථිකයට නොහැරෙන දේවල් වෙනුවෙන් පෙනී සිටීමෙන් බහුතරයක් ඔවුන්ට ජන්දය දීමට මැළි වෙන බව වැටහිය යුතුයි.

ඔවුන්ගේ මුදල් මල්කඩ වූ රුසියාව සහ චීනයේ අත්හැර දැමූ ආර්ථික ප්‍රතිපත්තියක් කරවන්නා ගෙන සිටින තාක් කල් ඔවුන්ට වන්ද ලක්ෂ 5 සිමාව පත් කිරීම නම් නොවෙන අතරයි යන්න මම සිතනවා. යම්කිසි ප්‍රාතිහාර්යයක් සිදුවී ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ නම් දර්ශණය වෙනස් කරගන්නොත් විය හැකි දේ සිතා බලන්න. විවෘත ආර්ථික ක්‍රමය හොරු මැතිව ක්‍රියාත්මක කරනවා නම් අද එක්සත් ජාතික පක්ෂයෙහි ලෙස සිතින එහෙත් සජිත් ගේ පසුපස ද ජව්ජෙට්-පැබ්ව වලට එකඟ නොවෙන අයට ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ හොඳ විකල්පයක් වෙන්න පුළුවන්. එමෙන්ම මහින්දට පිත්සිද්ධි වෙන්න දෙකට කැඩෙන ශ්‍රී ලංකා පාක්ෂිකයන්ටත් ඒ ඒ නායකයින්ගෙන් පසුව කාලයේ එය හොඳ විකල්පයක් වෙන්න පුළුවන්.

අවුරුදු 30 ක ඉතිහාසයක් ඇති පක්ෂයක් වශයෙන් හා සම්ප්‍රදායික දේශපාලකයින්ට වඩා හොඳ ප්‍රතිපත්තියක් ඇති ඔවුන්ට බලය ලබා ගැනීමට නොහැකි හේතුව ඔවුන් හේරුම් නොගැනීම මට නම් පුදුමයක්. උණුත් හොරු මුහුණත් හොරු එමනිසා අපිට බලය දෙන්න යන සටන් පාඨය නම් තව දශක කිහිපයකට සාර්ථක නොවන බව ඔවුන්ට වැටහිය යුතුයි. ප්‍රධාන පක්ෂ දෙකට වඩා ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ අය වැටහීමෙන් හොරු බව මිනිසුන් දන්නවා. එහෙත් ඔවුන්ට පව්වෙට වන්දය දෙන්නේ හැක. ඒ හැටි වෙහෙස පෙනීම තව දුරටත් අපි තමයි අපිගේ අතින් අය හොරු යන්න කීම පමණක් කිරීමෙන් ඇති වැරදක් හැක. මහජනයා දන්න දෙයක් ගැනට හැටහා කීමෙන් වෙන වාසියක් හැක. ඔවුන් සිටියදී වාස පුද්ගලයන් ඇති පක්ෂ වලට ජන්දය වැ-ටෙන්නේ ඔවුන්ගේ ආර්ථික දැක්ම බව දැන්ගත් තේරුම් ගෙන 1994 දී ටෝනි බ්ලොක් කම්කරු පක්ෂයට සහ 1993 දී වන්දිකා බණ්ඩාරනායක ප්‍රතිපත්තියට කල වෙනස්කම් හදාදා ඉතා ඉක්මනින් පක්ෂයේ මුහුණුවර සහ ක්‍රියා වෙනස් කලොත් නම් ඉදිරි අවුරුදු 5-10 තුල බලයට ඉතා ආසන්න වීම හෝ ලබා ගැනීම නම් වලක්වන්න බැහැ.

පොද්ගලික ව්‍යාපාර, රජය වෙළඳ ව්‍යාපාර වලින් අයින් වීම, පොද්ගලික අධ්‍යාපන අවස්ථා සුලභ කිරීම සහ සිසු නාය ක්‍රමය හරහා ආර්ථික තත්වයේ බලපෑමකින් හොරුව හැමරීම පොද්ගලික අධ්‍යාපනය ලබා ගැනීමට සැලැස්වීම යන ආදිය අධ්‍යාපනය ප්‍රතිපත්ති වෙනස්කම්. මෙවන් ප්‍රතිපත්ති වෙනසකින් පසුව උතුරු, මුද්දිමතුන්, වැටා වලින් හොරු දේශපාලනයට කැමැත්ත ඇත්තේ සමාජිකත්වයට එක කරගනිමින් පක්ෂ පදනම් විශාල කරගැනීමට ඉතාම හොඳ වටපිටාවක් ඇතිබව ඔවුන්ට තේරුම් යාම් යැයි බලපෑමානව කීම.

බව ජනතා විමුක්ති පෙරමුණට සම්බන්ධ කෙනෙක් නම් මෙම අදහස ඔවුන්ට දෙන්න.

ඉයන් ගේ අඩවිය

බිම් මගේ නානානායි

BACK TO MY PLACE..

අතුල කල්දෙමුල්ලේ

නොවැළැක්විය හැකි හේතු මත "මේ මගේ නවාතැනයි" නවකතාව මෙවර පළ නොවන බව කාරුණාවෙන් සළකන්න

එය සුපුරුදු පර්දි ළබන කළාපයේ සිට කොටස් වශයෙන් පළවනු ඇත

**DOCUMENT TRANSLATIONS WITHIN A DAY**

SWORN TRANSLATIONS • NAATI TRANSLATIONS

ඕනෑම භාෂාවකට අයත් ලේඛණයක

සිංහලාභී පරිවර්තනය සඳහා

අප අවමාන්

☎ 03 9792 9977

සළලා සිට සිකර්ලා දක්වා  
පෙ.ව 9.00 - ප.ව 5.00 දක්වා විවෘතයි.

**WARNALEGAL**  
Justice for all

1/44 King Street Dandenong VIC 3175

☎ 03 9701 3718    ✉ info@warnalegal.com    🌐 warnalegal1